



НА ШЛЯХУ ПЕРАБУДОВЫ

УСЕАГУЛЬНАЯ КАМП'ЮТЭРНАЯ ПІСЬМЕННАСЦЬ ЦІ...?

ПРАБЛЕМУ ўЗдымаюць студэнт

Агульнавядома, што адным з «параметраў» сучаснага высокакаваліфікаванага спецыяліста...

не міжвузаскіх цэнтраў праграмавання». Як бачым, перспектывы адкрываюцца вельмі шырокія.

на чытаецца дзве гадзіны ў тыдзень. А за машынай мы наогул працуем удвая менш.

Пераважная большасць студэнтаў другога курса фізічнага факультэта зацікаўлена ў павелічэнні колькасці гадзін для засваення гэтага курса.

Карацей кажучы, магчымасці ёсць, неабходна толькі навесці парадак з раскладам.

Надшыю час разабрацца дэканату, усім зацікаўленым канатам, федэрам ва ўзнікшай сітуацыі.

С. ВАЛУЙ, студэнт гр. Ф-22 фізічнага факультэта.

ПАВЫШАЕЦЦА РОЛЯ БІБЛІЯТЭК

На мінулым тыдні ў ГДУ адбыліся семінар і канферэнцыя работнікаў бібліятэкі ВНУ і тэхнікумаў горада на тэмы: «Навукова-метадычная работа вузаскіх бібліятэкі» і «Аktуальныя пытанні ідэалагічнай работы на сучасным этапе».

На семінары абмеркаваны праблемы ўдасканалення метадычнай дзейнасці бібліятэкі на сучасным этапе, разгледжаны пытанні арганізацыі метадычнай работы ў бібліятэцы ГДУ.

Аналіз работы калектываў бібліятэк ГДУ, кааператыва, нага, політэхнічнага тэхнікумаў на ідэйна-палітычным і інтэрнацыянальным і патрыятычным выхаванню моладзі і працоўных, на прапагандзе і рэалізацыі матэрыялаў чэрвеньскага (1987 г.) Пленума ЦК КПСС быў зроблены на канферэнцыі.

ПАВЕДАМЛЕННЕ

З 14 па 19 снежня ў нашым універсітэце будзе праходзіць XVI навукова-практычная канферэнцыя па выніках навукова-даследчай работы прафесарска-выкладчыцкага складу за 1987 год.

АРГКАМІТЭТ.

РАЗМОВА ПА ХВАЛЮЮЧЫХ ПЫТАННЯХ

У Інтэрнаце № 4 студэнт эканамічнага, біялагічнага і гісторыка-філалагічнага факультэтаў разам з выкладчыкамі кафедры палітэканоміі абмеркавалі сацыяльна-эканамічныя праблемы хода перабудовы ў СССР, Кітаі, а таксама пытанні ўніверсітэцкага жыцця.

рэальных шляхах забеспячэння студэнтаў аўдыторыяй і бытавой мэбляй студэнтаў па месцу жыхарства.

выдзеліў яе ключавыя палажэнні, сказаў, якую ролю адыгрывае кітайская моладзь у гэтых пераўтварэннях.

наглядныя прыклады маштабуй гэтай з'явы ў СССР. У прыватнасці адзначалася, што ў нашай краіне штогод на кожнага чалавека выпускаецца ад 3,5 да 4 тысяч так званых дзелавых папер, у той час, як сродкаў на выпуск дзіцячых літаратурных папераў не хапае.

На сустрэчы былі выказаны і іншыя думкі студэнтаў, выкладчыкаў аб неабходнасці пашырэння галоснасці і дэмакратызму ў нашым універсітэце, аб паліпэсннай арганізацыі вольнага часу жыхароў Інтэрната № 4.

Н. ДЗМІТРЫЕВА, асістэнт кафедры палітэканоміі. Л. ЗАЙЦАУ, старшыня студсавета Інтэрната № 4.

Вечар адкрыў в. а. дэкана эканамічнага факультэта дацэнт М. В. Герасічык. Ён расказаў аб ходзе эксперыментаў па скарачэнню часу на лекцыі на факультэце, аб праблемах пераходу да студэнцкага самакіравання і задачах па перабудове вышэйшай школы.

Асістэнт кафедры А. В. Вароніч расказаў аб асаблівасцях сучаснага этапа вайны Ірана з Іракам, раскрыў пазіцыі СССР у вырашэнні праблем Блізкага Усходу. Ён адказаў на заданні яму пытанні аб становішчы ў Афганістане.

У канцы вечара выступіў куратар Інтэрната № 4 асістэнт кафедры палітэканоміі У. В. Зарэчкі. Ён гаварыў аб прычынах распаўсюджвання негатыву ў гэтай краіне і за мяжой, адзначыў неабходнасць адраўнення маральнага клімату ў Інтэрнаце.

Да 175-годдзя першай Айчынай вайны

Па слядах нашых выступленняў ПЕРАМЭНЫ БУДУЦЬ

У нашай газеце за 10 лістапада г. г. быў надрукаваны артыкул «За перамены брацка смега», аўтарамі якога з'яўляюцца студэнт гр. ЭТ-42 эканамічнага факультэта.

На эканамічным факультэце правалі тыднёвыя эксперыменты. Праўда, лекцыі і практычныя заняткі працягваліся не па 70 хвілін, як прапаноўвалі студэнт, а па 80. Затым вынікі эксперыментаў ўсебакова абмяроўваліся на пасяджэнні рэктарата.

Ідэя апошні месяц 1987 года — года юбілеяў велізарнай ваганасці падзей. Сярод іх і 70-годдзе звяржэння самаўладства ў Расіі, і 70-годдзе Вялікага Кастрычніка.

1812-ы год у Беларусі

НАША зямля з'яўлялася адной з асноўных арэн вельмі жорсткай барацьбы з агрэсарам. Амаль уся тэрыторыя Беларусі (акрамя лаўднёва-ўсходняй часткі) — сучаснай Гомельшчыны — была акупіравана напалеонаўскімі войскамі.

Двойчы ў ходзе вайны асноўныя яе падзелі разгортваліся на беларускай зямлі. Армія Напалеона ўварвалася ў Расію на тэрыторыі літоўскіх і беларускіх губерняў.

Першая армія генерала М. В. Барклая дэ-Толлі адшляпа з Вільні ў Дрыскі лагер (цяперашняга Верхнядзвінска), адтуль праз Полацк у Віцебск. Другая армія генерала князя П. І. Баграціёна з Ваўкавыска спрабавала прарвацца праз Мінск, каб злучыцца з Першай арміяй, адтуль праз Віцебск і адраўвалі гэты напрамак.

бой, пасля якога войскі Баграціёна рушылі да Вышавы, пераправіліся праз Днепр і далінай Сожы накіраваліся да Смаленска, дзе і злучыліся з Першай арміяй.

Першая армія ў трохдзённых ар'ергардных баях пад Віцебскам паспяхова стрымлівала націск авангарда, а затым галоўных сіл праціўніка, якія спрабавалі навізаць тут рускім генеральную бітву.

ЯКІЯ ж вынікі падзей першых 38 дзён вайны, якая, у асноўным, праходзіла на тэрыторыі Беларусі? Варта сказаць, што некаторыя гісторыкі недацэньваюць іх значэння.



